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Technische Vraag/vragen* 

 
Datum indiening: 22 oktober 2018  
 
Commissie-/raadsvergadering: 7 november 2018 
Raadsvoorstelnummer: Z/18/314390 

Onderwerp:MJB 2019 - 2022 Psycholance 

 
  
 
Naam fractie: CDA  
Naam raads/commissielid: J.deNooij 
 
 
Inleiding/Aanleiding: 
 

Door gewijzigde wetgeving zijn gemeenten voor meer zaken betreffende de gezondheid 
verantwoordelijk. Uitkomst is ook denkt het CDA dat de gemeente meer dan voorheen een 
verantwoordelijkheid heeft voor verwarde personen. Dit doet zich vaker voor daar het aantal 
opvangplaatsen en/of gewijzigde regelgeving er voor zorgt dat ze vaker niet in specifieke 
opvang zitten. 

Nu is er in een aantal plaatsen sprake van een psycholance (soort ambulance voor 
verwarde personen) waarbij politie aanwezig is ivm veiligheid/strafbare feiten, 
verpleegkundige hulp voor somatische zorg en een voorwacht voor de psychische zorg. In 
het daarbij geldende handelingskader gaan verwarde personen bij strafbare feiten in eerste 
instantie naar het arrestanten complex anders naar een beoordelingskamer. Personen die in 
het arrestanten complex zitten kunnen na beoordeling ook naar de beoordelingskamer 
worden overgebracht. 

Kennelijk gaat in deze regio in november een pilot voor het ketenbreed meld- en adviespunt 
“Personen met verward gedrag” van start. Het doel van dit specifieke meld- en adviespunt is 
om regie te voeren over de meldingen van personen met verward gedrag. Meldingen komen 
nu nog binnen bij de huisartsenpost, andere organisaties in de keten van acute zorg en bij 
de politie.  

Naar verluidt kunnen tijdens de pilot meldingen doorgezet worden naar het Meldpunt. De 
ervaren BIG-geregistreerde GGZ-professional van het Meld- en Adviespunt, doet dan de 
GGZ - triage. Deze verzamelt informatie, geeft handelingsperspectief ten behoeve van de 
betrokken persoon, zijn/haar omgeving en de professionals. Waar nodig vindt doorgeleiding 
binnen de keten plaats. Het Meldpunt maakt het makkelijker voor professionals om 
patiënten snel van de juiste zorg te voorzien. 

Ook schijnt er sprake te zijn van te realiseren wederzijds overleg. De huisartsenpost kan 
meldingen doen bij het Meldpunt en andersom kan het Meldpunt ook bij de huisartsenpost 
de uitvoering van een hulpvraag neerleggen. Voor de continuïteit van zorg is het mogelijk 
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om in overleg met de cliënt informatie aan te leveren aan het meld- en adviespunt. Hierbij 
valt te denken aan specifieke zorgafspraken, crisiskaart en vooraanmeldingen. 

Bereikbaarheid 
In de eerste periode is het Meld- en Adviespunt van 15.00 uur tot 23.00 uur bereikbaar, 7 
dagen per week. Buiten deze tijden kan men dan kennelijk terecht bij de reguliere kanalen 
binnen de keten. Het streven lijkt te zijn om spoedig uitbreiding van de openingstijden te 
realiseren. 

 
Onze vragen: 
 

1. Zijn personen met een verward gedrag nu de verantwoordelijkheid van de 
gemeenten? 

2. Krijgt onze regio ook een psycholance of wordt het anders ingestoken? Graag een 
toelichting. 

3. Is het juist dat een pilot wordt gestart die niet 24/7 bereikbaar is? 
4. Wat zijn de kosten die gepaard gaan met de opvang voor onze gemeente en op 

welke wijze zijn deze verantwoord/begroot in de MJB 

Antwoorden: 

1. Gemeenten, hulpdiensten en zorgpartijen in Gelderland-Midden werken samen aan 
een betere zorg en ondersteuning voor personen met verward gedrag. Gemeenten 
en ketenpartners zijn verantwoordelijk om gezamenlijk tot een betere aanpak te 
komen. In Gelderland-Midden werken de bestuurders van de gemeenten, 
veiligheidsorganisaties en zorgorganisaties intensief samen en delen ervaringen om 
deze betere aanpak te realiseren.  

2. Vanaf 1 oktober 2018 verzorgen de ambulancediensten samen met Pro Persona het 
vervoer van personen met verward gedrag in de regio’s Gelderland-Midden en 
Gelderland-Zuid. Bij de ontwikkeling van deze nieuwe vervoersvorm is ook de politie 
betrokken. In eerste instantie vonden kleinere pilots in beide regio’s plaats. Het 
komende half jaar wordt verdere ervaring opgedaan.  

3. Er was een pilot, per 1 oktober 2018 is een vervolg hierop gestart. De nieuwe 
vervoersvorm werkt als volgt: een verzoek tot vervoer van een persoon met verward 
gedrag komt binnen bij de Meldkamer Ambulancezorg. De centralist van de 
meldkamer beoordeelt welk type vervoer nodig is. De afweging wordt gemaakt of er 
medische zorg geboden moet worden of is de persoon vooral onrustig of misschien 
agressief? Op basis hiervan bepaalt de meldkamer of een ambulance of begeleid 
vervoer vanuit Pro Persona de best passende vorm van vervoer is.  

De politie ondersteunt hulpverleners als de veiligheid van de hulpverleners in het 
geding is en houd een rol bij verstoring van de openbare orde. Met de nieuwe 
vervoersafspraken worden mensen met verward gedrag vanaf 1 oktober niet meer 
door de politie vervoerd. 

4. In de begroting 2019 van de VGGM is het thema verwarde personen opgenomen. De 
financiering loopt via specifieke subsidies en de bijdrage van zorgverzekeraars.  
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* graag vraag/vragen beperken tot één onderwerp. 
technische vragen worden schriftelijk ingediend bij de griffier. Deze zorgt voor verzending naar de 
portefeuillehouder/ambtelijke organisatie en verspreiding van het antwoord van de portefeuillehouder. 
Ook zullen alle technische vragen en de antwoorden op de website van de gemeente geplaatst worden. 


